

# 玩的就是心跳

## 澳网第三天,两位中国姑娘涉险过关



### 澳网风云



郑洁

今天起,请叫她“郑坚强”

**郑洁**

## 连赢5局 惊天逆转

当你的对手是大满贯冠军、世界排名前十的顶尖高手;当现场上万名观众都在为你的对手喝彩;当你已经在骄阳下跟对手鏖战了近3个小时;当你在决胜盘里2比5命悬一线……你会怎么办?大多数人可能都会选择放弃。但是,郑洁没有。北京时间16日,澳网第二轮,郑洁以2比1逆转世界排名第九的澳大利亚本土球星斯托瑟。她在绝境之下爆发出来的巨大能量,让全世界为她充满敬意地起立、鼓掌。

## 不负大场面

罗德-拉沃尔球场,澳网的中央球场。对于世界排名只有40位的郑洁来说,能站在这个赛场上的机会并不多。这一次,她是沾了对手的光——对手是世界排名第九的斯托瑟,澳大利亚人最大的期望。郑洁比谁都清楚,此役她要对抗的不仅仅是隔网相对的“蛇姐”,更是现场上万名不断呐喊的球迷。从站在这片赛场上的那一刻起,郑洁就听得到自己的心跳。说她紧张是假的。2006年,郑洁第一次站在这块赛场,是在

澳网的女双决赛。郑洁坦言,当时候场的时候她紧张得喘不过气来。而最后,她和搭档挽救赛点收获冠军的经历,成了自己职业生涯最美好的一个瞬间。在她本场比赛最艰难的时候,7年前的那个片段从心底冒出来。“我当时就想,人生没有太多的机会站在这么大的舞台去比赛,所以我告诉自己,一定不要留遗憾”,郑洁赛后表示,正是这样的大场面,才逼出了她的“大心脏”。

## 惊人大心脏

郑洁的“心脏”有多大?从决胜盘的峰回路转就可以看出。当时,郑洁在以6比4拿下首盘后,第二盘里1比6脆败,胜利的天平其实已经偏向于斯托瑟了。而在决胜盘里,斯托瑟接连强势破发,以5比2将郑洁逼入了绝境。只要思想上一点放松,郑洁完全可以“顺理成章”地输掉比赛。但是,郑洁做出了截然相反的选择——她居然连下5局,以7比5实现了惊天逆转!

所有人都惊呆了:她到底是怎么做到的?“我其实也没有想到自己能扳回来,决胜盘2比5的时候,

我并没有太多地去想输赢”,郑洁只是告诉自己要对得起这个机会。“从那以后我每一分都打得很专注,每一分都打得很坚定,我觉得就是这么一个简单的想法,帮助我反败为胜。”无欲则刚,简单最强,郑洁那一刻肯定是进入了一种物我两忘的境界。

与郑洁相比,斯托瑟的“悲剧”恰恰源自她不够强大的心理。在她落败之后,澳网官网不无遗憾地写道:“斯托瑟是个优秀选手,很优秀,但她从未在澳网展示过这一点”。

## 缔造大奇迹

“在我还小的时候,我知道我身材并不高,而且力量也不够强大。我的教练告诉我,如果我要走得更远,就要对每个球都全力以赴,每一分都要全力以赴。网球就是这样,在赛场上总有输赢。我不想成为输的那个人,我就只能努力去取得胜利”,赛后,当所有溢美之词像潮水般向郑洁涌来时,这个小个子的球员只是淡淡地说,坚韧恰恰是她在网坛立足的最大武器。

“大难不死,必有后福”,本轮缔造了神奇的郑洁还会否延续她的神奇之路?下一轮,她将与会

18号种子、德国美女格尔格斯狭路相逢。谈及这个对手,郑洁说:“我很了解她,去年的迪拜赛我俩曾一起搭档过双打,而且我们还是好朋友,她叫我J.Z,我叫她J.G,所以咱们俩之间的对决肯定非常难打。这些年她的进步非常大,她的发球和正手都很强大,对我来说这些都很难应付。”

困难是明显的,但对于郑洁来说,她已经证明了那句话——没什么不可能!

特约记者 吴吉

别担心,她还是我们熟悉的娜姐

**李娜**

## 化解盘点 进军第三轮

2比0,82分钟,光看这些数字,似乎李娜在北京时间16日的澳网第二轮中赢得易如反掌。但是事实并非如此——李娜是在落后的情况下,连得13分才锁定胜局的。走下赛场,娜姐对自己过山车般起伏的状态都忍俊不禁,反问大家:“你不觉得很刺激吗?”

“海信球场是我的幸运球场,之前我还没在这里输过球,我可不希望这个纪录在今天终结”,娜姐赛后的话展示了自己必胜的信念。面对此前曾“双杀”的白俄罗斯选手加沃尔索娃,李娜一上来就以6比2拿下首盘。半小时结束战斗,娜姐砍瓜切菜的利索劲儿,让对手一筹莫展。

但是,到了第二盘,娜姐却“改写了剧本”。“到了第二盘可能有一点点放松吧,前两个发球局都被破了。不知道是因为自己拿下第一盘后太自信了还是什么,有一点松懈,这也让对手看到了翻盘的希望”,赛后,娜姐承认自己当时心态开始放松,失误率也直线上升。而对手却开始放手一搏,采取了更加积极主动的打法,结果加沃尔

索娃连续破发,取得了5比3的领先,甚至一度握有两个盘点。这个时候,李娜如梦初醒,开始主演“大逆袭”的剧目。只见她化解盘点、连胜13分、横扫四局,以秋风扫落叶的高潮实现了逆转。大起大落,娜姐第二盘发生了什么?面对现场主持人的询问,娜姐幽了自己一默:“我是还想多打一会儿”。

这当然是娜姐化解尴尬的玩笑。要知道墨尔本骄阳的炙烤,让所有选手都无心恋战。对于即将迎来31岁生日的娜姐来说,能节省一点体力也是好的。不过另一方面,娜姐现在也的确是在“自找苦吃”。比赛中,她积极地加强了发球的威力,并更多地来到网前。尽管处在技术转型期的她,为此付出更多失误的代价,但所谓“艺高人胆大”。难怪赛后说起这次“玩心跳”,娜姐还能神情自如地调侃:“你不觉得很刺激吗?比赛结束后回到休息室,见着卡洛斯和姜山的时候,我发自内心地特别想笑。他们说‘你自己在干嘛乐什么啊’,我说‘我觉得自己在场上太有病了。’” 综合

**加沃尔索娃:  
从李娜身上学到很多**

6号种子李娜昨天在澳网女单第二轮中以6:2、7:5直落两盘战胜白俄罗斯好手加沃尔索娃,晋级第三轮。输了球的加沃尔索娃在赛后表示,比赛让她很享受,也从中、从对手身上学到了很多。

“我很享受这场比赛,也尽力去完成每一个动作,在李娜身上我也能学到很多。我也会总结这次的经验和不足,继续为今后的比赛做准备”,加沃尔索娃说。

有趣的是,加沃尔索娃是中国某运动品牌签约的当家“花旦”,而另一边又是该品牌CEO许志华最喜欢的网球明星李娜。当被问及希望谁赢得这场“另类德比”时,许志华表示:“网球作为一

项国际性运动,只要能比出实力、赛出精彩、展现斗志就好,无所谓谁输谁赢。当然,作为中国人,这场比赛我还是更看好李娜。”

李娜没让许志华看错,继续保持着从深圳公开赛、悉尼赛延续下来的良好状态。面对此前自己曾经两度战胜过的加沃尔索娃,李娜在首盘一上来就破发成功,取得3:0的领先,并在第八局以一个大力扣杀再次破发,耗时32分钟就以6:2锁定首盘的胜利。

次盘加沃尔索娃以5:4率先拿到盘点,但大满贯得主李娜完美爆发,在接下来的三局中两度破发,仅让对手拿到一分,自己则连得13分锁定胜局。

据新华社



李娜